

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, 24 februarie 2021, la ședința ordinară a Consiliului Local al Comunei Moroeni

Ședința a fost convocată în conformitate cu prevederile art. 134 alin. (1) lit. a) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, prin dispoziția Primarului Comunei Moroeni, nr. 115 din 18 februarie 2021. La ședință au fost prezenți toți consilierii locali. După comunicarea situației privind prezența consilierilor la ședință și constatarea întrunirii cvorumului, prevăzut la art. 137 alin. (1) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, care prevede că ședințele consiliului local se desfășoară legal în prezența majorității consilierilor locali în funcție, făcute de către secretarul general al comunei, domnul viceprimar, în lipsa domnului primar, citește următoarea ordine de zi:

1. Citirea și aprobarea procesului verbal al ședinței anterioare din 27 ianuarie 2021;
2. Aprobarea următoarelor proiecte de hotărâre:
 - 1)-proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință pentru ședințele Consiliului local al comunei Moroeni din perioada februarie – aprilie 2021;
 - 2)-proiect de hotărâre privind modificarea și completarea domeniului public al Comunei Moroeni prin includerea unor bunuri imobile;
 - 3)-proiect de hotărâre privind stabilirea modului de întocmire a registrului agricol la nivelul UAT – Comuna Moroeni;
 - 4)-proiect de hotărâre privind aprobarea și însușirea unei variante a stemei unității administrativ – teritoriale – Comuna Moroeni, din județul Dâmbovița;
3. Raport de activitate pe anul 2020, aferent compartimentului Registru Agricol;
4. Probleme diverse.

Înainte de a se supune votului ordinea de zi, în conformitate cu prevederile art. 136 alin. (9) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, secretarul general al comunei asigură Consiliul de îndeplinirea tuturor condițiilor legale privind proiectele de hotărâri supuse dezbaterii, acestea fiind însoțite de referatele de aprobare, ca instrument de prezentare și motivare, semnate de inițiator, rapoartele de specialitate ale compartimentelor de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului, avizele cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale consiliului local și de alte documente prevăzute de legislația specială.

Având în vedere cele expuse anterior de către secretarul general al comunei, domnul viceprimar, supune votului consilierilor locali ordinea de zi. Ordinea de zi este aprobată de către toți cei prezenți, după care domnul viceprimar a informat Consiliul că la ședință participă, trei cetățeni ai comunei și anume domnii Betz Marius, Drăghici Gheorghe și Bănescu Florin.

Ținând cont de faptul că lucrările ședinței trebuie conduse de către un președinte de ședință, mandatul doamnei Chițescu Maria expirând la sfârșitul lunii ianuarie 2021, secretarul general al comunei a solicitat consilierilor locali să facă propuneri pentru această funcție, pentru un mandat de 3 luni.

Doamna Chițescu Maria l-a propus pe domnul viceprimar – Leotescu Florian.

Doamna Andreoiu Ioana l-a propus pe domnul Marcu Constantin.

Alte propuneri nu s-au mai făcut. Supusă la vot, prima propunere – domnul Leotescu Florian – a întrunit 4 voturi „împotriva” – doamnele Popa Oana Petruța și Andreoiu Ioana și domnii Cioroba

Ion și Marcu Constantin, o „abținere” – doamna Chițescu Diana – Elena și 10 voturi „pentru” – ceilalți consilieri locali. A doua propunere – domnul Marcu Constantin – a înrunit 4 voturi „pentru” – doamnele Popa Oana Petruța și Andreoiu Ioana și domnii Cioroba Ion și Marcu Constantin, o „abținere” – doamna Chițescu Diana – Elena și 10 voturi „împotriva” – ceilalți consilieri locali. În urma acestui proces de votare, a fost ales domnul viceprimar – Leotescu Florian, în funcția de președinte de ședință pentru următoarele 3 luni, adoptându-se astfel **hotărârea nr. 10 din 24 februarie 2021** privind alegerea președintelui de ședință pentru ședințele Consiliului local al comunei Moroeni din perioada februarie – aprilie 2021.

Domnul Leotescu Florian propune să se dea cuvântul invitaților pentru expunerea doleanțelor lor și apoi să se revină la desfășurarea propriu-zisă a ședinței. Propunerea a fost supusă votului și a înrunit unanimitatea, dându-se cuvântul domnului Betz Marius.

Domnul Betz Marius a spus că părintele de la Parohia II Moroeni – Lunca – domnul Chițescu Justin, dorește să întocmească planul cadastral pentru parohie, iar primăria dorește să prindă în domeniul public drumul de acces către capelă, ceea ce nu corespunde realității, pentru că acel teren, pentru construcția bisericii, a fost donat, nefiind niciodată în patrimoniul primăriei.

Secretarul comunei spune că terenul având denumirea „lot școlar”, în suprafață de peste 2.800 m², a fost în patrimoniul public al comunei încă de la constituirea acestuia, în baza unei legi din anul 1998 – Legea nr. 213/1998 – privind domeniul public. Acest teren a fost cadastrat și dezmembrat în două loturi, unul de circa 1.900 m², iar altul, de circa 800 m², fiind concesionat către firma S.C. Lacto Bujorul S.R.L. . Cu privire la acea cale de acces, s-a discutat că ar fi bine ca, din cei circa 2.900 m² din patrimoniul public, deci nu din terenul parohiei, să se delimiteze un drum care să fie în domeniul public al comunei, care să fie utilizat atât de parohie pentru accesul la capelă, cât și de concesionarul terenului – firma respectivă.

Domnul Betz Marius și domnul Drăghici Gheorghe, în calitatea dumnealor de consilieri parohiali, insistă ca acea cale de acces să fie în patrimoniul parohiei pentru a nu se ajunge la situații în care să nu se poate înmormânta morții pentru că nu au pe unde să treacă la capelă.

Secretarul comunei spune că acest lucru este exclus, atât timp cât drumul ar fi public, deci deschis circulației tuturor, fără posibilitatea de a se afla în patrimoniul vreunei entități care să pună eventuale restricții. De asemenea, secretarul opinează că părintele Chițescu ar trebui stăruie și se să încheie acel protocol de predare/primire a terenului cu privire la cei circa 1.900 m² pe care parohia îi administrează deja, în baza unei hotărâri de consiliu local, de aproape cinci ani. În legătură cu cadastrarea terenului parohiei, secretarul spune că așa cum ea s-a realizat gratuit pentru Parohia I, la fel de normal ar fi să se realizeze de către primărie și pentru biserica din Lunca, fără să se irosească banii parohiei pentru plata cadastrului, mai ales că și în comună se derulează acum programul de cadastrare gratuită.

Secretarul comunei spune că până nu se discută această situație cu domnul primar și cu domnul de la cadastru – Costin Dumitrescu, cu privire la ultimele propuneri de realizare a eventualei dezmembrări a drumului, iar situația să fie tranșată într-o ședință de consiliu, este neoportun să se ajungă la dispute verbale care pot degenera, mai ales că nimeni nu intenționează să-și adjudece pentru sine vreun folos sau vreun teren, deoarece atât primăria, cât și parohia, sunt în slujba oamenilor, însă situația trebuie reglementată și în mod legal.

După această concluzie cei doi consilieri parohiali au părăsit lucrările ședinței, dându-i-se cuvântul domnului Bănescu Florin.

Înainte ca acesta să i-a cuvântul doamna Ioana Andreoiu a solicitat ca ședințele să fie transmise în direct pe site-ul primăriei pentru o mai mare transparență, cum se întâmplă la alte localități.

Domnul Bănescu a spus că ar fi de acord cu această propunere, dar la ședință a venit ca reprezentant al Asociației Crescătorilor de Animale „Bujorul de Munte” din Moroeni, că să întrebe ce se dorește cu pășunatul în acest an, propunând să fie atribuite prin încredințare directă către

asociația de crescători de animale din localitate, așa cum se întâmplă în toate localitățile din țară și nu prin licitație.

Domnul viceprimar spune că situația juridică, față de anul trecut, nu s-a schimbat mult și dacă este legal să ținem o licitație pentru închirierea/concesionarea pășunilor alpine, atunci se va organiza licitație la care să participe cine dorește.

Domnul Marcu Constantin spune că aceste pășuni ar trebui scoase cât mai urgent la licitație pentru că timpul trece și nu se mai poate depune cerere de subvenție la APIA. De asemenea, întreabă când devine funcțională platforma de gunoi de grajd, pentru că și asta este o modalitate de a încuraja micii crescători de animale din comună, iar domnul viceprimar spune că platforma este deja funcțională.

Domnul Voicu Decebal spune că anul trecut s-a încercat să ajutăm doar crescătorii de animale din comună, dar după ce au câștigat licitația, și-au dat seama că nu au de unde să plătescă suma pe care au licitat-o și atunci au atacat în instanță hotărârea de consiliu.

Domnul Bănescu Florin spune că nu a depus cerere pentru pășunat anul acesta și că va depune doar pentru încredințare directă nu și pentru a participa la o eventuală licitație, după care a părăsit lucrările ședinței.

După ce toți invitații au părăsit lucrările ședinței, domnul președinte de ședință, propune trecerea la primul punct al ordinii de zi – citirea procesului verbal al ședinței ordinare din data de 27 ianuarie 2021. În acest sens, s-a dat cuvântul secretarului general al comunei pentru citirea acestui proces verbal. După citirea sa, procesul verbal a fost supus votului și a fost aprobat de către toți consilierii prezenți, fără nicio modificare.

Domnul Leotescu Florian a propus trecerea la punctul al doilea al ordinii de zi – analiza și dezbateră proiectelor de hotărâre. Primul proiect de hotărâre aflat pe ordinea de zi, după cel privind alegerea președintelui de ședință, a fost cel privind modificarea și completarea domeniului public al Comunei Moroeni prin includerea unor bunuri imobile.

Doamna Popa Oana Petruța a întrebat dacă terenul – având categoria de folosință drum – din satul Glod, care se propune a fi inclus în patrimoniu, era betonat.

Domnul viceprimar spune că acest teren – drum, a fost modernizat în regie proprie și prin contribuția beneficiarilor de ajutor social.

Domnul Marcu Constantin a întrebat dacă a existat un proiect privind modernizarea acestui drum, iar domnul viceprimar a spus că acel drum a fost realizat în regie proprie, fără un proiect. Nu au fost alte întrebări, astfel că, după citirea raportului de avizare favorabil, din partea Comisiei Juridice, dar și din partea Comisiei Economice, proiectul a fost supus votului și cu unanimitate de voturi, a fost adoptată **hotărârea nr. 11 din 24 februarie 2021** privind modificarea și completarea domeniului public al Comunei Moroeni prin includerea unor bunuri imobile.

A urmat la analiză proiectul de hotărâre privind stabilirea modului de întocmire a registrului agricol la nivelul UAT – Comuna Moroeni.

Nu au fost întrebări sau discuții cu privire la acest proiect de hotărâre, astfel că domnul viceprimar a dat cuvântul secretarilor comisiilor de specialitate pentru a-și enunța rapoartele de avizare favorabile, după care a supus votului proiectul de hotărâre, iar acesta a întrunit unanimitatea, adoptându-se astfel **hotărârea nr. 12 din 24 februarie 2021** privind stabilirea modului de întocmire a registrului agricol la nivelul UAT – Comuna Moroeni.

Al patrulea proiect de hotărâre analizat a fost cel privind aprobarea și însușirea unei variante a stemei unității administrativ – teritoriale – Comuna Moroeni, din județul Dâmbovița.

Secretarul general al comunei a precizat că această proiect nu va fi supus aprobării în această ședință, ci doar a fost expus consilierilor locali și totodată lansat în transparență publică cetățenilor din comună, în vederea înaintării unor eventuale propuneri sau obiecțiuni cu privire la cele propuse și pentru a se cristaliza o alegere pentru stema comunei, dintre cele trei propuneri.

Doamna Chițescu Maria a întrebat dacă există vreo obligație de adoptare a stemei comunei, iar răspunsul secretarului comunei a fost unul negativ, însă este o chestiune de mândrie locală, fiind frumos ca actele administrative ce ies din primărie să aibă un specific local.

Doamna Chițescu Diana Elena întreabă ce înseamnă acea coroană, iar secretarul comunei spune că acea coroană murală cu un turn, indică statutul de comună al localității, probabil în specificul heraldicii. Tot doamna Chițescu Diana Elena a propus și o inserare în stemă a Casei Memoriale Ciorănescu, tot ca un specific local. Secretarul comunei a spus că va înainta propunerea către firma care a realizat cele trei modele de stemă, însă stema trebuie să reprezinte într-o formă concentrată, tradițiile istorice, precum și realitățile economice și social-culturale locale, specifice fiecărei unități administrativ-teritoriale, fără să fie prea multe elemente.

Alte luări de cuvânt nu au mai fost cu privire la acest proiect de hotărâre, iar domnul președinte de ședință a propus trecerea la punctul al treilea al ordinii de zi – Raportul de activitate pe anul 2020, aferent compartimentului Registru Agricol. După citirea acestuia de către secretarul comunei, nefiind discuții, a fost supus votului, fiind înșușit în unanimitate de către Consiliul Local.

La punctul al patrulea al ordinii de zi – probleme diverse, au fost următoarele discuții:

Domnul Voicu Decebal a spus că nu este de acord să fie filmat în timpul ședinței de consiliu și nu este de acord cu transmiterea ședințelor de consiliu în direct pe site.

Doamna Popa Oana Petruța a solicitat să se discute situația școlii. Astfel, dorește să știe când se vor relua lucrările la școală, dacă reprezentanții primăriei or să se implice la repartizarea elevilor în noile săli de cursuri, inclusiv în cele amenajate în containere, ce se va întâmpla cu profesorii care au ferestre între orele de curs, unde vor sta, cum se vor deplasa între diferitele locuri de desfășurare a cursurilor, unde vor sta femeile de serviciu.

Domnul viceprimar spune că toate aceste probleme își vor găsi rezolvarea dacă va exista o colaborare.

Doamna Popa Oana Petruța precizează că în joc este educația copiilor din comună și dorește ca domnul primar și domnul viceprimar să vină alături de conducerea instituției de învățământ, să explice părinților care nu își vor lăsa copiii să învețe în containere, de ce a fost necesară această măsură, pentru cât timp și alte asemenea probleme care s-au ridicat din partea părinților.

Domnul Voicu Decebal spune că desfășurarea cursurilor școlare este doar în sarcina instituției de învățământ și nu este treaba primăriei.

Domnul Marcu Constantin spune că trebuie să se poarte discuții și cu investițiile preconizate în acest an.

Domnul Ciorobea Ion spune că în satul Glod este nisip în apa potabilă și solicită să se anunțe autoritățile.

Doamna Popa Oana Petruța spune că la școală nu mai funcționează centrala din cancelarie și nu găsește cartea tehnică a acesteia, fiind montată de primărie, fiind o centrală „Baxi” și nu a găsit niciun tehnician să se priceapă, decât la Pitești. De asemenea, doamna director spune că a făcut adrese la primărie să i se comunice și cărțile tehnice ale centralelor de la școala din Glod.

Domnul Leotescu Florian – președintele de ședință, întreabă dacă mai sunt și alte probleme de dezbătut, dar nu a mai solicitat nici un consilier dreptul la cuvânt, astfel că a declarat ședința închisă.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
Leotescu Florian



Întocmit,
Secretar general – Gheorghe Claudiu George